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Příloha 2 Změny v právních předpisech

Dále jsou uvedeny změny právních předpisů, které se vztahují k  poskytování vzdělávání 
a školských služeb a které jsou účinné od školního roku 2015/2016 nebo které byly v tomto 
školním roce přijaty (byť účinnost nabývají až pro další období).

Novela zákona č . 561/2004 Sb ., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

• Zákon č. 82/2015 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění poz-
dějších předpisů, a některé další zákony (účinnosti nabyl dne 1. května 2015, vybraná 
ustanovení nabývají účinnosti až 1. září 2015, resp. 1. září 2016).

Od začátku školního roku 2015/2016 došlo k upřesnění zákazu reklamy a dále prodeje 
potravin ve školách a školských zařízeních, dále byly změněny podmínky vzdělává-
ní v přípravné třídě a umožněno nahrazení profilové části maturitní zkoušky z cizího 
jazyka výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka 
doložené jazykovým certifikátem.

• Zákon č. 178/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů (převážná část nabývá účinnosti 1. září 2016, tj. využitelné bude nejdříve 
od počátku školního roku 2016/2017, vybraná ustanovení budou účinná až pro další 
školní roky).

Tato novela přinesla nejzásadnější změny v předškolním vzdělávání, zavedla povinné 
předškolní vzdělávání od dosažení pěti let věku (je však možné plnit též formou indi-
viduálního vzdělávání), přinesla postupnou úpravu věkových hranic pro přijetí k před-
školnímu vzdělávání nebo uzákonění tzv. „lesních školek“. Dále zakotvila možnost in-
dividuálního vzdělávání na druhém stupni základní školy (doposud pouze pokusně 
ověřováno) a tzv. jednotnou přijímací zkoušku (z českého jazyka a literatury a z mate-
matiky) jako povinnou součást přijímací zkoušky ke střednímu vzdělávání v oborech 
vzdělání s maturitní zkouškou. Dílčí a zčásti spíše technické úpravy se týkají přijímání 
ke vzdělávání.

Novela přináší nové kompetence České školní inspekce ve vztahu ke školským pora-
denským zařízením, možnost vykonávat nejen kontrolní činnost, ale i hodnoticí. Roz-
šiřuje rozsah kompetencí i na místa, kde se uskutečňuje individuální vzdělávání. 

Některé další úpravy se vztahují až k  dalšímu období (zavedení povinné maturitní 
zkoušky z matematiky, vyhodnocení dílčích zkoušek společné části maturitní zkoušky 
Centrem pro zjišťování výsledků vzdělávání).

Novela zákona č . 563/2004 Sb ., o pedagogických pracovnících a změně některých záko-
nů, ve znění pozdějších předpisů:

• Zákon č. 379/2015 Sb., kterým se mění zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pra-
covnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (účinnosti nabyl 
dne 12. ledna 2016).

Novela zákona přinesla změnu podmínek pro uzavření pracovního poměru na dobu 
určitou s pedagogickými pracovníky. Může být uzavřen na dobu 12 měsíců. Cílem je 
zabránit uzavírání smluv od září do června. Tato podmínka se nevztahuje na uzavírání 
pracovního poměru na dobu určitou na dobu překážek v práci nebo s pedagogem, kte-
rý nemá odbornou kvalifikaci (§ 22 odst. 7). Je zaveden nový způsob získání odborné 
kvalifikace pro vyučování uměleckých předmětů: vysokoškolské vzdělání získané stu-
diem v akreditovaném magisterském studijním programu v oblasti umění studijního 


